室外驱蚊产品 应该怎么选?

在室外,我们无法彻底清除环境中的蚊虫。因此,防叮咬是室外防蚊的第一要义。驱蚊产品还包括防蚊手环、便携式驱蚊器等,来看看它们的区别吧。

根据 GB/T 13917.9-2009《农药登记用卫生杀虫剂室内药效试验及评价第9部分:驱避剂》规定:驱避剂的药效结果分为A、B两级,A级产品的有效保护时间≥4小时,达不到B级标准者为不合格产品。由此可知,经过登记上市的驱蚊产品的有效保护时间至少为4小时。但因出汗、涂抹不均匀等原因,驱蚊产品的实际保护时间可能短于标示时间。

户外活动时,可在裸露的皮肤上均匀涂抹驱蚊霜或喷洒驱蚊液,但应避免接触眼部和粘膜。同时,可根据活动强度和时间,多次使用驱蚊产品。需要注意的是,防晒霜与驱蚊产品同时使用可能会引发过敏,需谨慎使用。

目前,世卫组织推荐的安全驱蚊成分包括避蚊胺(DEET)、派卡瑞丁(Picaridin)、驱蚊酯(IR3535)、柠檬桉,它们也是国内外驱蚊产品主要的有效成分。与蚊香、气雾杀虫剂一样,驱蚊剂也含有农药成分。因此,正规的驱蚊产品也标有农药正式登记证号、农药生产批准文号和执行标准,通过毒性、安全性、驱蚊效果检测,证明其安全、有效后才被允许登记上市。

当然,如果有人对农药成分还是缺乏安全感,会更加青睐非人工合成的天然产物——天然植物提取液、精油。市



图片来源/海洛创意 Plus

售的驱蚁精油、防蚁贴、防蚁手环等产品,都是将具有驱蚁效果的植物提取液、精油等直接涂抹,或制成一定剂型黏贴或佩戴在人体上,从而达到驱蚁目的。但植物源驱避剂的效果有限,产品声称使用的香茅、桉叶、薄荷、柠檬草、艾草、天竺葵等成分挥发性太强,驱蚁效果不持久,需要多次涂抹。

此外,市场上还有便携式驱蚊器和 防蚊网挂件,其驱蚊有效成分均为拟除 虫菊酯 (如四氟苯菊酯和甲氧苄氟菊 酯),和蚊香的有效成分相同。这类产品 靠自然挥发释放有效成份发挥作用,弥 补了蚊香使用不方便的缺点。但有效成分是否能有效持续释放,还取决于产品的制作工艺。

还有一款特殊防蚊产品——防蚊服,它适用于钓鱼、野营、郊游等长时间户外活动的情况。它重约1公斤,由面料、里料和充填的支撑物组成。面料、里料为蚊帐纱或具有多孔性的纱质料,面层和里层之间充填了海绵条等框架式的柔性支撑物,起支撑作用,用粘胶粘结、缝合各部分,并附着浓度较高的驱避剂成分,从而达到防蚊效果,且透气性佳。

(上海疾控)

实地走访勤跑腿 一丝不苟多核对

记宝山路街道人口普查办公室指导员唐俊

全国第七次人口普查建筑物清查 工作正在如火如荼地进行着,宝山路街 道人口普查办公室里,有一位来自陆丰 居委会的普查指导员唐俊正用他的实 际行动诠释着尽职尽责、无私奉献精 抽

今年6月15日至7月18日为宝山路街道建筑物清查阶段,6月初宝山路街道建筑物清查阶段,6月初宝山路街道人口普查办公室成立,作为陆丰居委会的普查指导员,陆丰居委会在整个街道的普查小区里是重点居委。唐俊有第六次人口普查的经验,但面对新一轮的挑战,他很好地发挥出了自己的优势和特长。唐俊在街道的建筑物清查工推进中结合实际情况,按照居委排摸、指导检查方式进行建筑物清查,将辖区内"户"和"人"的数据进行了一次精准排摸,整合手中可以整合的力量,积极推进普查工作,为下半年正式摸底和上门登记工作奠定基础。

由于人口普查工作业务水平要求比较高,唐俊虚心学习,善于思考,在人口普查建筑清查阶段中认真查阅学习了第

七次人口普查工作的各种培训资料,研究人口普查的工作流程、建筑系统平台特点,解读建筑物名称、地址、用途、门牌号建成年代属性各项指标,为下一步普查小区精确划分打下基础。

目前,宝山路街道处于旧改阶段,有许多空挂户口。这次建筑物清查阶段对于空挂户要求建虚拟建筑物,要求指导员准确掌握居委会中的户数和人数,做到建筑物地址不遗漏不重复。另外,宝山路街道内有257、258旧改基地,电影技术厂周边基地等很多待拆迁房屋,这一情况给建筑物清查带来一定难度。对于建筑中重复的居民临时门牌,工作人员编号记录保证了后续工作有序推进。对于不能确定是否核查的建筑物如电影技术厂、梦影酒楼等建筑物,唐俊及时询问街道人口普查办是否要进行核查,以严谨的工作态度确保了人口普查数据的准确性。

面对建筑中有临时门牌和平台上面 看不清的违章建筑物,唐俊亲临现场拿 着过录表一遍遍地核查并核对,他说: "我担心遗漏和清查错误会耽误后续工作的进程。"唐俊并没有犯经验主义的毛病,而是经常亲自来到普查的最前线参与到上门登记的工作。这次普查要用到PDA掌上电脑对建筑物进行定位,陆丰居委会的居委干部年龄普遍较大,不善于操作这些设备。唐俊作为普查指导员,经常去陆丰小区现场查看建筑物楼层情况和户数情况,将系统使用功能分享给其他普查员,然后再让他们亲自操作,直到他们能够独立完成整个操作流程,唐俊才放心。唐俊关心着每个普查员工作情况,确保着建筑物清查进度,经常忙到忘记吃午饭。

陆丰居民区有建筑物 90 处左右,由于时间紧,工作量大,唐俊经常起早贪黑,加班加点,放弃双休日和节假日休息时间,投入到工作中,有时候一天要工作10小时。他细致的工作作风和吃苦耐劳的奉献精神感动了身边的人,其他工作人员在他的鼓舞下,都主动留下来加班,保质保量完成每个节点的工作。

第七次人口普查工作对于宝山路街

道普查工作团队来说,无疑是艰巨的挑战。唐俊在工作中以身作则,不怕挑战,不畏困难,克服了建筑物清查中平台和实际建筑物数量不一致的情况,团结大家认真核对建筑数量,确保实际建筑物和平台清查建筑物情况一致。

人口普查是项摸清家底,惠及万家生活的工程,来不得一丝马虎。唐俊以身作则,以求真务实的工作态度影响着每一位同事,以榜样的作用感染着大家,并然有序地完成各项任务。大家都为拥有这样一支普查指导员小组感到放心,为拥有一名名像唐俊一样的普查指导员感

(发展办 傅思聪)



宝山路街道司法所 8 月服务菜单

服务项目	服务时间	服务地点
人民调解 / 法律咨询	工作日:上午9:00-11:00;下午2:00-4:30	陆丰路 60 号
法律咨询	每周四(节假日除外):上午9:00-11:00	陆丰路 60 号
法律援助咨询	每周一(节假日除外):上午 9:00-11:00	陆丰路 60 号
"心理健康关爱"进社区	详情请咨询相关居委	
律师进社区	详情请咨询相关居委	